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E CIENCIA EDUCATIVA. P Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respostas o

namero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.
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. As grandezas x e y, apresentadas na tabela ao lado, séo 1 12
inversamente proporcionais. X
Determina o valor de a Y 20 4
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Prova 92 / 1.2 Chamada Caderno 1: 7 P4ginas

Duracao da Prova (CADERNO 1 + CADERNO 2): 90 minutos. Tolerancia: 30 minutos.

2014

Caderno 1: 35 minutos. Tolerancia: 10 minutos.
(é permitido o uso de calculadora)

A prova é constituida por dois cadernos (Caderno 1 e Caderno 2).
Utiliza apenas caneta ou esferografica, de tinta azul ou preta.

E permitido o uso de calculadora no Caderno 1.

Né&o é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que néo seja classificado.

Para cada resposta, identifica o item.

Apresenta as tuas respostas de forma legivel.

Apresenta apenas uma resposta para cada item.

A prova inclui um formulario e uma tabela trigonométrica.

As cotagdes dos itens de cada caderno encontram-se no final do respetivo caderno.
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Apresenta todos os calculos que efetuares.

. Numa sequéncia de numeros, com mais de trezentos termos, cada termo, com exceg¢do do primeiro,

obtém-se adicionando 3 ao termo anterior. O quinto termo da sequéncia é 14

Qual dos nimeros seguintes nado é termo desta sequéncia?

(A) 8 (B) 80 (c) 88 (D) 800

. Sejam a e b dois numeros naturais.

Sabe-se que:
e 0 produto dos nimeros a e b éiguala 882
® 0 maximo divisor comum dos nimeros a e b éiguala 7

Em qual das opgdes seguintes podem estar os valoresde a e b ?

(A) 7el119 (B) 14e63 (C) 21 e42 (D) 18 e49

. Na Figura 1, esta representada uma circunferéncia com centro no ponto O A

Os pontos 4, B e C pertencem a circunferéncia.

O ponto P pertence a corda [AC] S

Sabe-se que:

e os segmentos dereta |[AC| e | PB| s&o perpendiculares B
o BAC =65°

e AP=1,6cm

a

Figura 1
A figura ndo esta desenhada a escala.

4.1. Qual é o lugar geométrico dos pontos do plano que distam 1,6 cm do ponto A4 ?

4.2, Determina BP

Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.

Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo, duas
casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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4.3. Qual é a amplitude, em graus, do angulo BOC ?
Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respostas o

(A) 65° namero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

(8) 100°
(©) 130°
(D) 195°

6. No grafico abaixo, esta representada a distribuicdo das cores dos olhos dos alunos de uma certa turma.

Cada aluno tem os olhos da mesma cor.

Cor dos olhos dos alunos da turma

. Na Figura 2, esta representado um modelo geométrico de uma caixa.

Este modelo é um solido que pode ser decomposto em dois prismas retos: o paralelepipedo retangulo ” 10

[ACDEFGIJ] e o prisma cujas bases sdo os triangulos [ABC]| e [GHI| ]
w 7
3

H 2 5
£
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C o _ 7
1 B
! Castanho Azul Verde
hreme A\ A
4 7 C Escolhe-se, ao acaso, um aluno dessa turma.
4
7
/// Qual é a probabilidade de esse aluno ter olhos azuis?
£ b Apresenta a resposta na forma de fragao.
Figura 2

Sabe-se que: 7. O casal Silva tem trés filhos: duas raparigas e um rapaz.

e DE =DJ =15cm

e CD=6cm 7.1. Os trés filhos do casal Silva vao dispor-se lado a lado, ao acaso, para uma fotografia.

e aaltura do triangulo [ABC] relativa a base [AC| tem 6cm de comprimento. Qual é a probabilidade de as duas raparigas ficarem juntas?

1 1 2 3
O modelo ndo esta desenhado & escala. (A) 3 (B) 2 (©) 3 (D) 4
5.1. Determina o volume total do solido. 7.2. Em relagdo aos filhos do casal Silva, sabe-se que:
Apresenta o resultado em cm? e as duas raparigas sdo gémeas e tém 15 anos;

Apresenta todos os célculos que efetuares. e o valor exato da média das idades dos trés filhos é 14 anos.

Qual é a idade do rapaz?
5.2. Identifica, usando letras da Figura 2, uma reta paralela ao plano ACI que n&o esteja contida neste
plano.

Mostra como chegaste a tua resposta.

8. Qual dos conjuntos seguintes é igual ao conjunto |0,3[U]2,5[?

Fim bo CAbeERNO 1
A 10,5] B) 10,2[ © 12.3] o) 13,5(

Prova 92/1.% Ch./Cad. 1 « Pagina 5/ 7 Prova 92/1.% Ch./Cad. 2 « Pagina 3/ 7



9.

10.

1.

12.

Escreve o nimero % na forma de poténcia de base 2

Na Figura 3, estio representadas, num referencial cartesiano de origem O, partes dos gréficos de duas
fungdes, f e g, bem como o trapézio retangulo [ABCD |

Y
Sabe-se que: v
e ospontos 4 e D pertencem ao eixo das ordenadas A B
4

e afungdo f ¢é definida por f(x)= %x i
e afungio g é definida por g(x)=2x> i
e oponto B pertence ao grafico da fungédo g e tem E f

abcissa 2 :

D A

e oponto C pertence ao grafico da fungdo f e tem : !

abcissa 4 o 2 4 >

X
10.1. Identifica, usando letras da figura, dois pontos
com a mesma ordenada. Figura 3
10.2. Determina a area do trapézio [ABCD ]
Mostra como chegaste a tua resposta.
Na Figura 4, est&o representados dois quadrados de lados [OA ]| e [OB]
Sabe-se que:
e oponto B pertence ao segmento de reta [OA4 |
e Od=a (a>3)
o BA=3 0 3 7
—3—

Qual das expressdes seguintes representa a area do quadrado de lado [OB ] ?

Figura 4

(A) a’=3a+3 (B) a’—6a+9 (€) a®>-9 (D) a?-3

Resolve a equagéo seguinte.

x=4x2—%

Apresenta as solugdes na forma de fragao irredutivel.

Apresenta todos os célculos que efetuares.
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13.

14.

Resolve a inequagéo seguinte.

Apresenta o conjunto solugédo na forma de intervalo de nimeros reais.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

Relativamente a Figura 5, sabe-se que:

e otriangulo [4BC] éisosceles, com AB = AC

e ospontos D e E pertencem aos segmentos de reta [ AB |
e [AC], respetivamente

e otriangulo [ADE | é semelhante ao triangulo [ ABC |
e DE =4cm
e BC =6cm

e [ ¢aaltura do triangulo [ABC] relativa a base [BC | B bom ¢
Figura 5
A figura ndo esta desenhada a escala.
. ' area do triangulo [ ADE |
14.1. | lor d 1t ?
Qual & 0 valor do quociente area do triangulo [ ABC|
1 2 3 4
A 5 ®) 5 © ® 3
14.2. Admite agora que também se sabe que AB =7cm
14.2.1. Qual é o valorde /, em centimetros?
) V30 (B) V35 (€) V40 (D) V45

14.2.2. Seja F o transformado do ponto 4 por meio da translagdo associada ao vetor B*C:
(o ponto F' n&o esta representado na figura).

Considera a circunferéncia com centro no ponto ' e que passa no ponto C

Qual é o comprimento, em centimetros, do raio dessa circunferéncia?

Fim pA Prova
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